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Texte de la question

Mme Laure Lavalette interroge M. le ministre délégué auprès du ministre de l'économie, des finances et de
l'industrie, chargé de l'industrie, sur la situation préoccupante de l'industrie aérospatiale européenne et plus
particulièrement sur les difficultés rencontrées par Airbus dans sa branche spatiale. Le 16 octobre 2024, Airbus a
annoncé son intention de supprimer jusqu'à 2 500 postes d'ici mi-2026 dans sa division « Defence and Space »
(ADS), qui compte actuellement environ 35 000 salariés. Cette décision fait suite à une dégradation des
performances financières de l'entreprise, notamment dans ses activités spatiales. Le bénéfice d'Airbus a été divisé
par deux au premier semestre, principalement en raison d'importantes charges liées à ces activités. Ces suppressions
de postes s'inscrivent dans un contexte plus large de difficultés pour l'industrie aérospatiale européenne. Airbus fait
face à « un climat d'affaires très difficile et en évolution rapide, avec des ruptures de chaînes d'approvisionnement,
des changements dans la conduite des conflits et une pression sur les coûts en raison de contraintes budgétaires »,
selon les propos rapportés de Michael Schoellhorn, directeur général d'ADS. Cette situation soulève plusieurs
inquiétudes : l'impact social de ces suppressions de postes sur les salariés et les territoires concernés, les
conséquences potentielles sur la compétitivité et la souveraineté technologique de la France et de l'Europe dans le
domaine spatial, les risques pour la chaîne de valeur et l'écosystème industriel associés à ces activités. Elle lui
demande donc quelles mesures le Gouvernement envisage pour accompagner Airbus et ses salariés dans cette
période difficile, tout en préservant les compétences stratégiques du secteur et comment le Gouvernement compte
soutenir la filière spatiale française, considérée comme stratégique pour la souveraineté et l'indépendance
technologique de la France.
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